

只要花钱就能挽回感情?

“金牌情感分析师”出招,结果……

《检察日报》陆烨波

王洋(化名)望着空荡荡的屋子,妻子的出走带走了他对家庭生活的最后一丝幻想。他像一只无头苍蝇一样开始在网上疯狂搜索挽回妻子的办法,这时,“情感挽回大师”的出现像一盏灯塔给“迷航”的王洋带来希望,却不知一场“围猎”已然开始。

日前,上海市金山区法院公开开庭宣判“情感挽回大师”诈骗案,对肖某、王某等55名被告人以诈骗罪分别判处有期徒刑十一年至拘役四个月,缓刑四个月不等的刑罚,各并处20万元至2000元不等的罚金。



短视频广告契合他的需求

在刷短视频时,王洋刷到了S老师的情感咨询广告视频。视频里设定的情景完全符合他的处境,推荐的服务也满足他的需求,王洋立即关注了S老师,并在跳出的页面上如实填写了联系方式。

几分钟后,一名自称是“金牌情感分析师”的Y老师主动电话联系王洋,询问情况。王洋将长期压抑在心中的苦闷,以及妻子的冷漠、出轨、出走等一股脑儿地倾诉出来。

在长达40分钟的时间里,Y老师听取王洋的情感困惑,作出“专业”点评:“你妻子常年负面情绪累积无法释放”“你不懂她真正想要的是什么”,并进一步表示“通过情感挽回会让你重获新生”。说完这些,Y老师说起了自己的“辉煌”战绩:“我处理过七八个类似的案例,成功挽回的几率在92%以上,你复合的希望是很大的。”

“那我现在该怎么办呢?”王洋越听越兴奋。Y老师表示,公司有专门的情感专家,都是有心理咨询师证书的,会有针对性地制定具体的解决方案,一个月的咨询费是3888元。听到有费用,王洋有些犹豫了,Y老师立即通过微信发送公司资质、办公环境及荣誉锦旗的照片,证明公司是正规合法的,并进一步诱导:“挽回是有黄金时机的,你需要专业的指导,一段婚姻和一点学费孰轻孰重呢?”王洋考虑再三,支付了3888元的咨询费,双方签署了协议。

升级服务后依旧没挽回感情

付款后,Y老师表示,会有专门的专家组针对王洋的情况进行研讨,协商制定最优的挽回方案,并选择最适合王洋的导师对其进行情感挽回服务。随后,Y老师为王洋组建了9人的微信群,群内有分析师、咨询师、客服、客诉等,共同为王洋提供服务。

不久,“专业”的田老师作为“优选之人”上线了,他给王洋提出的“挽回方案”中的第一步是断联,“这段时间你不要主动联系她了,等过几天你送个花、买个小礼物,时不时给妻子制造点小惊喜。”随后,田老师发送了一份爱情类型量表及学员信息表,要求王洋如实填写,并不定时地推送些心灵鸡汤类的文章。几日后,王洋向田老师叹气:“送礼这招效果不太明显,她还是不理我。”

田老师建议他升级服务,升级后,他们可以采取“双向辅导”的形式来促成挽回,即他们会虚拟一个人物,通过微信对王洋妻子进行心理辅导以帮助修复情感。在田老师的诱导下,王洋升级了服务,并支付了升级费1.05万元。签约时,田老师强调,“辅导”的内容将对所有人包括王洋本人保密。

几天过去后,王洋有些坐不住了:“田老师,我妻子现在怎么说,她愿意回头吗?”

“已经有进展了,但现在还不能透露具体情况。”田老师让王洋耐心等待,并拒绝了王洋查看聊天记录的请求。

过了快一个月,田老师告诉王洋:“有点麻烦啊,你妻子和第三者的感情很深,想要挽回的话需要再次升级服务。”他表示公司可以采取分离第三方的手段,即冒充虚拟人物与第三者联系,实现他与王洋妻子的分手。这一次,王洋还是选择相信田老师,他升级了服务,并支付了升级费2.05万元。

后来,好消息并未传来,田老师显得颇为为难:“你的这个事情比较复杂,需要动用我们的金牌分离总监才行。”一打听价格要3.5万元,王洋沉默了,“我真的没钱了……”

冷静下来的王洋仔细一想,两个多月的时间,除了收到些心灵鸡汤类的文章,并没有享受到什么服务,也没有看到丝毫挽回效果,这更像是一场骗局。

被骗的不止他一人

被“围猎”的失恋者并非王洋一人,18岁的高中生小雨失恋后也将复合的希望寄托在“情感挽回大师”身上,因付不起2880元的咨询费,分析师建议她从花呗借钱。在后期咨询环节,小雨听从情感导师的意见,认真写反思、写总结,不过,最终换来的是男友对她的拉黑。

2021年5月,上海市公安局金山分局接到牛某报案,牛某称其挽回和女友的情感遭遇机构诈骗。接报后,金山分局展开侦查工作,在山东将犯罪嫌疑人抓捕归案。

该系列诈骗案中的被告人肖某、王某等人通过成立心理咨询公司,招募不具备相应专业知识与能力的员工,将他们包装成情感专家,以公司培训或以老带新的方式传授“话术”,通过网络发布广告吸引被害人,先由员工以“分析师”的名义谎称公司具有专业团队和业务能力,能够帮助被害人解决情感问题,许诺服务期限内可高概率挽回被害人的情感,在获取被害人信任后以服务费的名义收取费用。后再将被害人诱导至服务部,由员工以“咨询师”名义进行在线聊天,“咨询师”以提高挽回率等为由,推出公司未实际开展亦无能力开展的相关业务,如通过第三方技术对客户需要挽回对象的微信等交友软件进行技术植入,了解挽回对象的相关动态;通过虚拟人物与挽回对象的现男友或现女友联系,实现被害人欲挽回对象与第三人分手;或以各种理由要求被害人延长服务期限,诱导被害人继续签约付款。其中,被告人王某等人通过上述方式骗取300余名被害人钱款共计200余万元;被告人肖某等人通过上述方式骗取被害人钱款共计170余万元。

家庭教育不到位 法院给失职父母“补课”

《羊城晚报》董柳 黄海磊 楼慧琴

“你作为孩子的父母,未尽监护职责,现向你发出督促家庭教育令……”1月10日,广东省江门市新会区法院审理一起涉寻衅滋事刑事案件,针对监护人在家庭教育中不到位的情形,分别向存在不良行为的作案人和被害人的监护人发出《家庭教育令》,并联合妇联组织两个当事家庭召开一场特殊的“家长会”,通过家庭教育指导,助力纠正父母监护失职行为。据了解,这是家庭教育促进法今年元旦起施行后,广东发出的首份《家庭教育令》。

在审理上述寻衅滋事罪案中,承办法官了解到,被告人小依、小文(均为化名)以及参与作案的未成年人小兰(化名、另案处理)等人,深夜在公园内,为发泄情绪、逞强要横,以使用拳脚、伸缩棍和手机数据线殴打、用矿泉水和奶茶泼洒等方式,对被害人小希(化名)实施欺凌,导致被害人面部、体表轻微伤。同时小兰、小希亦存在无故夜不归宿、交友不当、进出与之年龄身份不相符场所等不良行为。

经对上述未成年人的成长生活轨迹调查等,承办法官发现,其监护人存在监护主体意识不强、教育方式不当等问题,家庭教育的缺位在一定程度上导致违法犯罪行为的发生。对此,承办法官联合新会妇联,组织两个家庭召开了一场特殊的“家长会”,补上了“作为父母,依法应当承担实施家庭教育职责”的法治教育课。

会上,承办法官深刻教育了监护人此前家庭教育缺位行为,并结合身边的真实案例,向其释明关于履行对未成年人监护责任的法律依据及法律后果。同时,围绕如何调整沟通技巧、改善家庭氛围、提升教育理念等方面,指导其转变家庭教育方式方法,引导监护人切实承担对未成年人的监护教育责任。

该案承办法官对家庭教育不到位的监护人,发出加强家庭教育指导令。

家庭是未成年子女的第一个课堂,监护人是未成年子女的第一任老师,也是家庭教育的主体责任。承办法官认为,父母有抚养教育子女的法定义务,应为子女的健康成长充分履行其监护职责。为切实增强其监护责任意识,根据未成年人保护法及家庭教育促进法,法院决定对小兰、小希二人的监护人发出《家庭教育令》,监护人当场承认自己监护失职并出具《家庭教育承诺书》,承诺将认真严格履行监督管教的责任,帮助未成年人回归正轨。

